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INFORMIERT
Ihr Bürgermeister INFORMIERT
über die Beschlüsse der Gemeinderatssitzung vom 16. November 2023

Liebe Bürgerinnen und Bürger von Sankt Barbara! 

Als Bürgermeister darf ich Sie nachstehend über die wichtigsten 
Gemeinderatsbeschlüsse, welche in der Sitzung am 16. November 2023 
gefasst wurden, informieren. 

Für weitere Informationen stehe ich Ihnen gerne in meinen Sprechstunden 
(ich bitte um vorherige telefonische Anmeldung), sowie jederzeit telefonisch 
unter 03858/2203 zur Verfügung.

Bürgermeister Jochen Jance

1. Weihnachtsgutscheinaktion 2023 für Ausgleichszulagenbezieher*innen
Als Bürgermeister ist es mir ein besonderes Anliegen, Bewohner*innen in 
unserer Marktgemeinde zu unterstützen. Es freut mich daher sehr, dass 
der Gemeinderat auch in diesem Jahr wieder den Beschluss gefasst hat,  
Weihnachtsgutscheine für Pensionist*innen, die eine Ausgleichszulage erhal-
ten, zu gewähren.

Anspruchsberechtigt sind:
• Alleinstehende und Ehepaare, die eine Ausgleichszulage beziehen,
• die das 60. Lebensjahr vollendet haben
• und ihren Hauptwohnsitz in der Marktgemeinde Sankt Barbara haben.

Für die Weihnachtsaktion werden Sankt Barbara-Gutscheine in der Höhe von € 70,00 je Haushalt von der 
Marktgemeinde Sankt Barbara im Mürztal gewährt. Sollten Sie anspruchsberechtigt sein und im Vorjahr keine 
Gutscheine erhalten haben, melden Sie sich bitte im Marktgemeindeamt.

Beschluss: ✓P Einstimmig

2. Heizkostenzuschuss 2023/2024 für Ausgleichszulagenbezieher*innen
Der Gemeinderat hat für die Heizperiode 2023/2024 wieder einen Heizkostenzuschuss in der Höhe von  
€ 70,00 in Sankt Barbara Gutscheinen für Ausgleichszulagenbezieher*innen beschlossen. 

Die Anspruchsberechtigten werden nach den Ausgleichszulagenrichtsätzen der PVA ermittelt. 

Personen, die bereits in den letzten Jahren Gutscheine im Rahmen der Heizkostenaktion der Gemein-
de Sankt Barbara bezogen haben, müssen keinen neuen Antrag stellen. Alle anderen Ausgleichszulagen-
bezieher*innen bitten wir, sich im Marktgemeindeamt oder in unseren Bürgerservicestellen zu melden.  
Bitte den Pensionsbescheid mitnehmen!

Beschluss: ✓ PEinstimmig
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3. Finanzpläne Zaubervilla 2024
Die Finanzpläne 2024 für die Zaubervilla im OT Wartberg wurden beschlossen. Die jährlichen Kosten seitens 
der Marktgemeinde Sankt Barbara liegen bei rund € 75.000,00.

Beschluss: ✓ PEinstimmig

4. Freiwillige Erhöhung des Rettungs-Euros
Das Österreichische Rote Kreuz - Bezirksstelle Bruck-Mürzzuschlag hat ein Ansuchen betreffend des 
Rettungs-Euros eingebracht. Die Marktgemeinde Sankt Barbara wird daher auf freiwilliger Basis den derzeit 
gesetzlich mit € 9,00 pro Einwohner fixierten Rettungs-Euro, auf € 11,00 pro Einwohner erhöhen.  
Diese Erhöhung gilt für den Zeitraum 2024 – 2026 und soll zur Aufrechterhaltung des Dienstes beitragen.

Beschluss: ✓ PEinstimmig

5. Subventionsansuchen Zivilschutzcent 2024
Auf Ansuchen des Zivilschutzverbandes Steiermark wurde der Zivilschutzcent 2024, welcher für das  
kommende Jahr € 0,28 pro Einwohner beträgt, beschlossen.

Beschluss: ✓ PEinstimmig

6. Ankauf eines neuen Infokanal-Systems
Da es aufgrund der veralteten Software immer wieder zu Ausfällen des Infokanal-Systems kommt, wird die 
Firma BK-DAT mit der Lieferung und Installation eines neuen Infokanal-Systems beauftragt. 
Die Kosten hierfür liegen bei € 14.872,00 exkl. Ust. 

Beschluss: ✓ PEinstimmig

7. Mobile Pflege- und Betreuungsdienste – Tarife 2024
Die neuen Tarife für die mobilen Pflege- und Betreuungsdienste (ISGS) samt Einzelstunden-/Kostenvo-
ranschlag wurden genehmigt. Die Kosten für die Marktgemeinde Sankt Barbara im Jahr 2024 betragen  
€ 174.937,00.

Beschluss: ✓ PEinstimmig

8. Überbrückungshilfe Freizeitbetriebe Veitsch GmbH durch das Land Steiermark
Das Land Steiermark schüttet eine Förderung in der Höhe von € 1.120.000,00 an die Freizeitbetriebe Veitsch 
GmbH aus. Eine entsprechende Weiterleitung dieser Überbrückungshilfe wurde beschlossen. 
Für die Marktgemeinde Sankt Barbara entstehen dadurch keinerlei Kosten!

Beschluss: ✓PEinstimmig
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9. Festsetzung der Tarife für Essen auf Rädern zu Hause 2024
Aufgrund der allgemeinen Teuerungen erhöhen sich die Selbstbehalte für Essen auf Rädern.
Folgende Richtlinien und Tarife wurden beschlossen:

Voraussetzungen
Diese Serviceleistung der Marktgemeinde Sankt Barbara im Mürztal kann von Gemeindebürger*innen bean-
sprucht werden, sofern eine der folgenden Voraussetzungen zutrifft:

• Ab einem Alter von 70 Jahren
• Ab der Pflegegeldstufe 1 (unabhängig vom Alter)
• Bei körperlicher oder geistiger Beeinträchtigung unabhängig vom Alter und Zeitraum 

Antragstellung
Für die Teilnahme an der Aktion „Essen auf Rädern“ ist ein schriftlicher oder mündlicher Antrag an die Markt- 
gemeinde Sankt Barbara im Mürztal zu stellen, welche die oben genannten Kriterien erfült.

Bezug des Essens
Ein Bezug von „Essen auf Rädern“ ist an allen Wochentagen/Woche ohne Mindestanzahl möglich. 
Bezieher*innen von „Essen auf Rädern“ können zwischen 2 Menüs wählen.

Zustellgebiet
Die Zustellung von Essen erfolgt ausschließlich innerhalb der Ortsgebiete der Marktgemeinde Sankt Barbara 
im Mürztal. Darüber hinaus können auch spezielle Übergabepunkte bzw. Selbstabholung nach Vereinbarung 
festgelegt werden.

Kosten
Als Bemessungsgrundlage für die Höhe des Menüpreises werden die bei der Antragstellung vorzulegenden 
Einkommensnachweise herangezogen. 
Wesentliche Änderungen der Einkommensverhältnisse, die einen Tarifwechsel nach sich ziehen, sind der  
Marktgemeinde Sankt Barbara im Mürztal umgehend bekanntzugeben.

Aktueller Kostenbeitrag* (Einkommen= Pension + Ausgleichszulage + Pflegegeld):

Tarife Einkommen 1 Personenhaushalt Einkommen 2 Personenhaushalt** Kosten pro Menü

Tarif 1 unter € 1.110,26 unter € 1.751,56 € 9,44

Tarif 2 von € 1.110,26 bis € 1.554,36 von € 1.751,56 bis € 2.452,18 € 11,00

Tarif 3 über € 1.554,36 über € 2.452,18 € 12,00
*) Die Einkommensrichtwerte werden sich im Jahr 2024 ändern!

**) Ehepaare, Lebensgemeinschaften, eingetragene Partnerschaften – nicht dazu gehören Wohngemeinschaften zwischen Eltern und erwachsenen Kindern sowie Geschwistern.

Kostenverrechnung
Die Verrechnung erfolgt durch die Marktgemeinde Sankt Barbara im Mürztal im 4-Wochen-Rhythmus.

Beschluss: ✓ PSPÖ, FPÖ, ÖVP               X KPÖ
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10. Ankauf elektronischer Schultafeln für die Mittelschule Mitterdorf und alle Volksschulen  
      sowie die Miete von iPads für alle Volksschulen
Um innovativ und zukunftsweisend lernen und lehren zu können, bedarf es eine ständige Weiterentwicklung in 
der Ausstattung der Klassenräume. Aus diesem Grund werden nun alle weiteren Klassen der Mittelschule Mit-
terdorf und unserer Volksschulen mit elektronischen Schultafeln, sogenannten „Smartboards“, ausgestattet.  
Des Weiteren erhält jede Volksschule je 20 Stück iPads, die  für den Unterricht genutzt werden können. 
Die Kosten für die Marktgemeinde Sankt Barbara liegen hierbei bei rund € 130.000,00.

Beschluss: ✓ PEinstimmig

11. Erstellung diverser Konzepte betreffend der Wasserversorgung Sankt Barbara
Die Firma Mach & Partner ZT-GmbH wurde mit der Erstellung eines Gesamtkonzeptes zum Wasserverlust-
management und Optimierung der Rohrnetzhydraulik, sowie mit der Erstellung einer langfristigen zustands- 
orientierten Rehabilitations- und Erneuerungsstrategie für das Transport- und Versorgungsleitungsnetz, 
sowie mit der Störfallmanagementplanung der Trinkwasserversorgung im gesamten Netz der Marktgemein-
de Sankt Barbara im Mürztal beauftragt. Die Gesamtkosten betragen € 78.284,07 exkl. Ust.

Beschluss: ✓ PEinstimmig

12. Auszahlungen gemäß Vermessungsurkunde Scheibsgrabenbach KG 60228
Durch die Fertigstellung des Projektes „Hochwasserschutz Scheibsgrabenbach“ sollen nun die notwendigen 
Entgelte für die vorübergehenden Grundbeanspruchungen für die Jahre 2021 – 2023 ausbezahlt werden.

Beschluss: ✓ PEinstimmig

13. Kaufvertrag GasVersorgung Veitsch und GasNetz Veitsch 
Der Vertrag betreffend dem Verkauf und der Übertragung des Gas- und Netzkundenstockes der GasVer-
sorgung Veitsch und des GasNetz Veitsch sowie des Gasverteilernetzes des GasNetz Veitsch an die Energie  
Steiermark Kunden GmbH wurde beschlossen.

Beschluss: ✓ PEinstimmig

14. Teilnahme am ZWEI & MEHR: Freibad Mitterdorf - Vorteilsbetrieb 2024 
Inhaber des Steirischen Familienpasses erhalten im Freibad Mitterdorf eine Ermäßigung in Höhe von 20% auf 
den Eintrittspreis.

Beschluss: ✓ PEinstimmig

 15. ÖEK-Änderung und Änderung des Flächenwidmungsplanes betreffend „Campingplatz Auweg“.
Die öffentliche Auflage zur ÖEK-Änderung Nr. 1.03 „Campingplatz Auweg“ und der Änderung des Flächen-
widmungsplanes Nr. 1.08 wurde beschlossen.

Beschluss: ✓ PEinstimmig
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Personelle Veränderungen: Auflösung des Dienstverhältnisses mit Amtsleiter Ing. Mario Ellmeier
Nach vielen Jahren erfolgreicher Zusammenarbeit hat sich unser Amtsleiter Ing. Mario Ellmeier entschieden, das 
Dienstverhältnis mit der Marktgemeinde Sankt Barbara zu beenden. So wird eine der verantwortungsvollsten 
Positionen in unserer Gemeinde frei und muss neu besetzt werden. Zu den Hauptaufgaben gehören neben  
dem gesamten Personalmanagement auch die enge Zusammenarbeit mit dem Bürgermeister. Als Amtsleiter 
fungiert man als Berater des Bürgermeisters und steht ihm bei der Entwicklung von Strategien, Entschei-
dungsfindungen und der Umsetzung von Initiativen unterstützend zur Seite.

 

WIR SUCHEN…. 
Beschäftigungsausmaß: 100 % (38,5 Wochenstunden) 

Arbeitsbeginn: ehestmöglich, spätestens mit Februar 2024 
Amtsleiter*in (m/w/d) (Nachfolge der Amtsleitung) – es erwartet Sie: 

• Leitung des Gemeindeamtes, Organisation und Koordination des gesamten inneren 
Dienstes 

• Dienstaufsicht über alle Dienststellen mit ca. 70 Mitarbeiter*innen 
• Ansprechpartner*in für Bürgermeister*in, Gemeindeorgane, Bedienstete und Bevölkerung 
• Bearbeitung der Vertrags- und Rechtsangelegenheiten der Gemeinde 
• Wahrnehmung der Gesamtverantwortung für die Verwaltungsorganisation und deren 

Strukturen und Prozesse 
• Sitzungsvorbereitung und Protokollführung 
• Verantwortung für die Vorbereitung, Erledigung und Umsetzung der Beschlüsse der 

Gemeindeorgane 
• Abwicklung von Projekten und Vorhaben der Marktgemeinde Sankt Barbara i.M. 
• Zugeteilte Aufgaben über Auftrag des Bürgermeisters / der Bürgermeisterin 

 

Ihre Qualifikationen: 
• Reifeprüfung oder höherwertige Ausbildung (bevorzugt abgeschlossenes Studium der 

Rechtswissenschaften) 
• Einschlägige Berufserfahrung bzw. Erfahrung und Kenntnisse im öffentlichen Dienst 

erwünscht (nicht Voraussetzung) 
• Führungs- und Konfliktlösungskompetenz, Kommunikations- und Teamfähigkeit 
• Betriebswirtschaftliches Verständnis 
• Grundkenntnisse in der Gemeindebuchführung (VRV2015) 
• Gute EDV-Kenntnisse 
• Gute mündliche und schriftliche Ausdrucksfähigkeit 
• Geschick im Umgang mit Bürger*innen 
• Kenntnisse der örtlichen Gegebenheiten und regionalen Strukturen 
• Bereitschaft zu zeitlichen Mehrleistungen 

 

Ihre Perspektiven: 
• Eine abwechslungsreiche und herausfordernde Tätigkeit mit Entwicklungsmöglichkeiten 

bei einem angenehmen Betriebsklima in einem engagierten Team; laufende Aus- und 
Fortbildungsmöglichkeiten, Gleitzeit. 

 

Werden Sie Teil unseres Teams! 
 
Bewerbungen sind schriftlich an die Marktgemeinde Sankt Barbara i.M., Stelzhamerstraße 7, 8662 
Sankt Barbara i.M. z.H. Herrn Bürgermeister Jochen Jance (jochen.jance@st-barbara.gv.at) bis 
spätestens 31. Dezember 2023 zu richten. 
 

 
Die Einstellung und Entlohnung richtet sich nach der entsprechenden Qualifikation bzw. erfolgt nach 
den Bestimmungen des Stmk. Gemeinde-Vertragsbedienstetengesetzes. Die Anstellung erfolgt 
vorerst befristet auf ein Jahr. Die ersten drei Monate gelten als Probemonate. Bei entsprechender 
Eignung ist die Übernahme in ein unbefristetes Dienstverhältnis vorgesehen.  
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Ihr Bürgermeister

Jochen Jance

Einladung zur
BÜRGERVERSAMMLUNG


